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一章_圓錐曲

求橢圓 x（

(１)焦點。

(２)中心。

(３)長軸長

(４)頂點。

(５)長軸所

解： 
案：(１)焦

(２)中

(３)長

(４)A1

B1

(５)長

答：(１

1
方程式 x（

(１)表一橢

(２)表一線

案：(１)a＞

析：(１) F

若

(２)若

完成下列表

四冊二下 

曲線1-3_橢
2 y2x （＋）＋

 
 

長。 
 

所在直線。 

焦點 F1（－2

中心為（
2

2－

長軸長為 2a＝
1＝（1－5
1＝（1，1＋

長軸所在直線

１)（－2，
，5），（1

2 y1x （＋）－

橢圓，則 a 值

線段，則 a 值

＞
2
5
；(２)

1（1，1）

若 21FF ＜2a 表

若 21FF ＝2a 表

表格： 

橢圓 
21y ）－ ＋ （

2，1），F2

2
42＋
，

2
11＋

＝10 
，1）＝（－

＋4）＝（1
線為 y＝1 

1），（4
1，－3）；

21）－ ＋ x（

值的範圍為

值的範圍為

a＝
2
5  

，F2（5，4

表橢圓 ∴

表一線段，

2 y4x （＋）－

2（4，1）

）＝（1，

－4，1），

1，5），B2

，1）；(２

(５) y＝1
2 y5x （＋）－

為【    

為【    

4）， 21FF ＝

∴a＞
2
5  

5＝2a ∴

21y ）－ ＝10

1） 

A2＝（1＋
2＝（1，1－

)（1，1）

24）－ ＝2a
】。 
】。 

＝ 215 ＋）－（

∴a＝
2
5  

0 的 

＋5，1）＝

－4）＝（1

 
；(３) 10

（a 為正實數

214 ）－（＋ ＝

 

（6，1） 
1，－3） 

；(４)（－

數） 
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－4，1），（6，1），，（



 
橢圓方程式 中 心 焦 點 

(１)4x2＋36y2＝36   

(２)36x2＋4y2＝36   

(３)
9

3x 2）＋（
＋

1
2y( 2）－

＝1 

  

(４) 22 yx ＋ ＋

22 8y6x ）－＋（）－（

＝20 

  

  
  

橢圓方程式 對稱軸長
兩焦點間

距離 

正焦

弦長

(１)4x2＋36y2＝36    

(２)36x2＋4y2＝36    

(３)
9

3x 2）＋（
＋

1
2y( 2）－

＝1 

   

(４) 22 yx ＋ ＋

22 8y6x ）－＋（）－（

＝20 

   

  
答案：  

橢圓方程式 中 心 焦 點 

(１)4x2＋36y2＝36 （0，0） （± 22 ，0）

(２)36x2＋4y2＝36 （0，0） （0，± 22 ）

(３)
9

3x 2）＋（
＋

1
2y( 2）－

＝1 

（－3，2）
（－3± 22 ，

2） 

(４) 22 yx ＋ ＋

22 8y6x ）－＋（）－（

＝20 

（3，4） 
（0，0）， 

（6，8） 
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析：(１) 4x

a＝

兩

(２) 36

a＝

兩

(３) 
（

a＝

兩

(４) F1

2a

正

一橢圓的頂
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x2＋36y2＝

＝3，b＝1

兩焦點間距離

6x2＋4y2＝

＝3，b＝1

兩焦點間距離

9
3x 2）＋

＋
（

＝3，b＝1

兩焦點間距離

1（0，0）

a＝20，∴2

正焦弦長為 

頂點為（5，

 

橢圓

(１)4x2

(２)36x

(３)

(４)

＝20 
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36 ⇒  

9
x2

＋

，c＝ 2 13 －

離為 2c＝ 4

36 ⇒  
1
x2

＋

，c＝ 2 13 －

離為 2c＝ 4

1
2y 2）－（

＝1

，c＝ 2 13 －

離為 2c＝ 4

，F2（6，8

2c＝ 21FF ＝

a
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＝
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－1），（

圓方程式 

2＋36y2＝36
4

x2＋4y2＝36
4

＋

＝1 

4

＋
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＋
1
y2

＝1，

21 ＝ 22

2 ，正焦弦

＋
9
y2

＝1，

21 ＝ 22

2 ，正焦弦

1，中心為

21 ＝ 22

2 ，正焦弦

8），心為 

22 86 ＋ ＝

＝15 

（－5，－1

對稱軸長

長軸 6 
短軸 2 

2 3
2

長軸 6 
短軸 2 

2 3
2

長軸 6 
短軸 2 

2 3
2

長軸 20 
短軸 

中心為（0

弦長為 
a
b2

中心為（0

弦長為 
a
b2

（－3，2）

弦長為 
a
b2

2
FF 21＋ ＝（

10，2b＝

），一焦點

兩焦點間
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＝
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2
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2 c2a2 （－）（

點（3，－1

正焦

弦長
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＝
3
2  

2
0＋
）＝（3

2c）＝10 3

），則橢圓

3，4） 

3  

圓方程式為【    】
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橢
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解析

07.設
】

答案

解析

案：
25
x2

＋
（

析：中心為

∴橢圓

坐標平面上

4，0），則

案：8 2  
析：∵長軸

∴長軸

∴中

一橢圓的長

橢圓方程式

案：
81

5x ）－（

析：長軸在

中心為

利用 a2

∴
25
16

 a

∴橢圓

設 P 為橢圓

】，d＝【 

案：（2，
2
1

析：利用橢

則 P 到

16
1y 2）＋（

＝1

為（
2

5＋（－

圓方程式為 

上有一橢圓

則此橢圓長軸

軸平行 y 軸

軸方程式可設

中心為（4，

長軸在 x＝5

式為【   
2）
＋

225
1y ）－（

在 x＝5，短軸

為（5，1）

2＝b2＋c2 ⇒

a2＝144 ∴

圓之方程式為

圓 3x2＋16y
   】

2
1
）；

5
4  

橢圓的參數式

到 L：3x＋4

 

5）－
，

2
11－－

25
x2

＋
16

y＋（

，已知其長

軸長為【 

，且焦點落

設為 x＝4，
4）⇒  b＝

5 上，短軸在

 】。 
2

＝1 

軸在 y＝1

，c＝12，b

⇒  a2＝（
5
3

∴a2＝225，

為 
81

5x 2）－（

y2＝16 上的

。 

式，橢圓 3x

4y＝12 的距

1
）＝（0，

6
1 2）

＝1 

長軸平行 y 軸

   】

落在長軸上

又知短軸的

＝4，c＝4，

在 y＝1 上

，橢圓為直

b＝
5
3

 a 

 a）2＋122

，b2＝（
5
3

＋
225

1y 2）－（

的一點，其至

x2＋16y2＝

距離為 

－1），a

軸，短軸的

。 

的頂點為（

a＝4 2 ，

，短軸為長

直立型 

2 

a）2＝81，

＝1 

至直線 3x＋

＝16 上的一點

＝5，c＝3

的一個頂點為

（0，4），短

長軸長為 2

 
長軸的 

5
3

 倍

 

 
＋4y＝12 有

點 P，可設

，b＝ 25 －

為（0，4）

短軸方程式

2a＝8 2  

倍，中心到焦

有最短距離 d

設為（
3

4
 c

23－ ＝4 

，且其中

式可設為 y＝

焦點的距離

d，此時 P 

cosθ，sinθ）

一個焦點為

＝4  

離為 12，求

的坐標為

） 

為（

求此

【    
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co34∣

∴當θ＝

設橢圓 
3
x2

(１)橢圓之

(２)橢圓之

案：(１) 3
析：(１)設

（

3
t2

∴

橢

(２)PQ
周

  
  

當

面

當

若圓 C 與兩

程式為【 

案：
16
x2

＋
1
y

析：設圓 C
F1（－

(１)當

PF
又

∴

5
sin4osθ＋

＝30°時，最

＋
1
y2

＝1

之內接正方形

之內接矩形的

；4 3 ；(

設橢圓內接正

t，t），（
2

＋
1
t2

＝1 

t2（
13
13

×
＋

）

橢圓內接正方

Q＝2 3 co
周長為 2（P

         
         

當 sin（θ＋φ
面積為 PQ ×

當 sin2θ＝1，

兩定圓 C1：

   】

15
y2

＝1 或 
9
x

C，C1，C2 之

1，0），F
當圓 C 與 C1

1F ＝r＋1，
又 21FF ＝2c＝

b2＝42－12

12∣θ－
＝
∣

最短距離為

（a＞b＞0）

形的面積為

的周長最大

２) 8；2
正方形四個

－t，t），

＝1 ⇒  t2＝

方形周長為

osθ，PS＝2
PQ＋PS）

         
         
φ）＝1 時

PS＝2 3 c

，面積有最

（x＋1）2

。 

9
x2

＋
8
y2

＝1

之圓心分別

F2（1，0）
 外切，但與

2PF ＝7－r
＝2 ∴c＝
2＝15，F1，

5
sin8 （θ＋

為 d＝
5
4
，P

），則： 

為【    

大值為【  

3  
個頂點為 

（－t，－

＝
4
3
，

∴橢

為 8│t│＝8×

2 sinθ 
＝2（2 3 c
＝4（ 3 c
＝4 13＋

，周長有最

cosθ．2 sin

最大值 2 3

2＋y2＝1，

1 

別是 P（x，
，圓 C 半徑

與 C2 內切時

r   ∴ 1PF ＋

1 

，F2 之中點

1260 ∣）－°

的坐標為

】，周長

  】，

t），（t，

橢圓內接正方

×
2
3
＝4 3

cosθ＋2 sin
cosθ＋sinθ）
．sin（θ＋

最大值 8 
nθ＝4 3 sin

C2：（x－

y） 
徑為 r 
時，如下圖

＋ 2PF ＝（

點為（0，0）

≧
5
4  

（2，
2
1
）

長為【   

面積最大值

－t） 

方形面積為

3  

 

nθ） 
） 
φ）＜－4 3

nθcosθ＝2

1）2＋y2＝

圖 
r＋1）＋（

）⇒  P 的軌

 】。 
值為【  

為 4t2＝4×
4
3

13＋ ＝8 

3 sin2θ＜－2

 
＝49 相切，求

（7－r）＝8

軌跡為橢圓

  】。 

＝3 

2 3  

求圓 C 之圓

8＝2a⇒  a＝

圓方程式：
1
x

圓心的軌跡

＝4 

16
x2

＋
15
y2

＝

跡方
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(２)當

PF
∴

又

∴

⇒

∴

當圓 C 與 C1

1F ＝r－1，

1PF ＋ 2PF
又 21FF ＝2c＝

b2＝32－12

⇒  P 的軌跡為

軌跡方程式

 與 C2 均內

2PF ＝7－r
＝（r－1）
＝2 ∴c＝
2＝8，F1，

為橢圓方程

式為 
16
x2

＋

內切時，如下

r 
＋（7－r）
1 
F2 之中點為

程式：
9
x2

＋

15
y2

＝1 或 

下圖 

）＝6＝2a⇒

為（0，0）

＋
8
y2

＝1 

9
x2

＋
8
y2

＝

 

⇒  a＝3 

 

1 

 


